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1. 1. Cilj programa

U skladu sa usvojenim Vladinim hitnim mjerama donosi se nova kreditna linija kako bi se pomoglo preduzećima da ublaže ili smanje posljedice izazvane pandemijom novog korona virusa. Kreditna sredstva su namijenjena za poboljšanje likvidnosti postojećih preduzetnika, mikro, malih, srednjih i velikih preduzeća. 
Ova kreditna linija će biti upotrijebljena isključivo za potrebe rješavanja problema nelikvidnosti nastale kao direktna posljedica izazvana ukupnom situacijom u kojoj se nalazi naša država i cio svijet. Sredstva se mogu upotrijebiti za nabavku proizvoda, poluproizvoda, sirovina, kao i za isplatu plata. 

S obzirom da nije isti intezitet uticaja ukupne situacije na preduzeća, kao i to da se posljedice ne odnose u isto vrijeme na sva preduzeća, ali isto tako niti su sva preduzeća u istoj poziciji (u odnosu na akumulirani kapital, ukupne finansijske resurse, postojece zalihe, ostvarene dobiti u prethodnom periodu itd.) IRF CG A.D. će voditi računa o prioritetima. U tom smislu će se analizirati svako preduzeće pojedinačno i na osnovu toga procjenjivati i donositi odgovarajuće odluke. Dakle, pravo na kredit ne postoji i nije moguće po automatizmu dodjeljivati kredite, već IRF CG A.D. na osnovu svakog pojedinačnog zahtjeva i analize u skladu sa realnom situacijom, potrebama i prioritetima donosi pojedinačnu odluku.

2. Namjena kredita

Sredstva kredita se mogu koristiti za:

· nabavku zaliha robe, sirovina, repromaterijala i poluproizvoda;
· isplatu neto zarada zaposlenima za period trajanja mjera zaštite (za period do 3 mjeseca).
3. Korisnici kredita

Korisnici kredita mogu biti postojeći preduzetnici, mikro, mala, srednja i velika preduzeća, koja imaju direktnu posljedicu negativnog uticaja na likvidnost od pandemije, a prioritetno koja treba da obezbijede urednost u snabdijevanju ljekovima, medicinskom opremom, životnim namirnicama, sredstvima za higijenu. Takodje, prioritet će imati i oni subjekti koji zbog ukupne situacije nijesu u mogućnosti da isplaćuju plate (mali ugostitelji, zanatlije, uslužne djelatnosti, trgovine i sl.).
Dakle, ovom kreditnom linijom se ne mogu rješavati problemi preduzeća i preduzetnika koji su nastali prije proglašenja pandemije.

Ovom kreditnom linijom IRF CG A.D. će kreditirati krajnje korisnike koji ostvaruju prihode u sljedećim djelatnostima: 
· Ljekovi i medicinska oprema i sanitetska vozila

· Turizam i ugostiteljstvo

· Saobraćaj

· Usluge

· Proizvodnja hrane

· Prerada hrane

U slučaju hitnosti i u zavisnosti od situacije, prioritet su nabavka ljekova, medicinske opreme i sanitetskih vozila, proizvodnja hrane, prerada hrane i nabavka hrane i sredstava za higijenu (u tim situacijama uključena je i trgovina).

Potencijalni korisnici kredita moraju ispunjavati sljedeće kriterijume:

· da postoji hitnost za nabavku ljekova, medicinske opreme i sanitetskih vozila, nabavka hrane, prerada hrane i proizvodnja hrane i higijenskih sredstava u skladu sa mjerama, odlukama, preporukama Nacionalnog koordinacionog tijela za borbu protiv novog korona virusa ili da postoji direktna povezanost uticaja ukupne situacije na likvidnost preduzeća bilo zbog mjera Nacionalnog koordinacionog tijela, Vlade ili izazvana ukupnim stanjem;
· imati odgovarajući interni kreditni rejting u skladu sa Posebnim internim aktima IRF CG A.D. pripremljenim za primjenu ove kreditne linije;
· da račun nije u blokadi prilikom podnošenja zahtjeva za kredit po osnovu obaveza iz prethodnog perioda od dana uvodjenja prvih mjera Nacionalnog koordinacionog tijela (posebno ne ako se radi o blokadama od strane banaka ili drugih finansijskih insitucija, kao i o blokadama dobavljača iz predhodnog perioda) niti neprekidno u blokadi duže od 10 dana u posljednjih 12 mjeseci;
· ne smiju imati kašnjenja u plaćanju obaveza po kreditima dužem od 45 dana;
· da uredno izmiruju obaveze za neto zarade zaposlenima (za korisnike kredita za finansiranje neto zarada). 

Pravo na kredit ne postoji, već IRF CG A.D. na osnovu svakog pojedinačnog zahtjeva donosi posebnu odluku.
4. Način kreditiranja

IRF CG A.D. realizuje ovaj program direktnim kreditiranjem korisnika kredita.
Zahtjevi za odobrenje kredita koji nisu dokumentovani obaveznom propisanom dokumentacijom neće se razmatrati. 

5. Kreditni uslovi

· Maksimalni iznos do 3.000.000,00 €

· Kamatna stopa 1,5% (ako su sredstva iz izvora koja nijesu od EIB-a kamata je 2%)
· Grace period do 2 godine

· Rok povraćaja do 8 godina (ukljucujuci i grace period).
· kreditna sredstva namijenjena za finansiranje zaliha ne mogu biti veća od 50% nabavne vrijednosti prodate robe uvećane za troškove materijala iskazanih u finansijskim izvještajima za 2019.godinu (osim za hitne slučajeve nabavke ljekova, medicinske opreme i sanitetskih vozila, proizvodnje hrane, prerade hrane i nabavke hrane i sredstva za higijenu)
;
· kreditna sredstva namijenjena za finansiranje neto zarada ne mogu biti veća od trosturke vrijednosti neto zarada evidentiranih u zadnjem predatom IOPPD obrascu Poreskoj upravi.
Ročnost i grace period će se utvrdjivati na osnovu pojedinačne analize svakog preduzetnika i preduzeća  i utvrdjivanja mogućnosti otplate kredita.
Prilikom odobravanja kredita vodiće se računa da ukupna izloženost po osnovu kredita prema jednom klijentu (uključujući sva povezana lica) bude u skladu sa njegovim bilansnim pokazateljima. 

Maksimalna izloženost prema jednom klijentu uključujući i sva povezana lica biće definisana posebnim internim aktima Investiciono-razvojnog fonda Crne Gore A.D. pripremljena za ovu kreditnu liniju.
6. Korišćenje kredita

Rok korišćenja kredita je do 6 mjeseci. 

Krajnji period korišćenja određivaće se za svaki kreditni aranžman pojedinačno u zavisnosti od realnih potreba i dinamike ulaganja sredstava.

Korisnici kredita dužni su kredit koristiti namjenski u skladu sa ovim programom i ugovorom koji se potpiše između IRF CG A.D. i korisnika. 

IRF CG A.D. realizuje odobrene kredite prenosom sredstava na račun korisnika kredita po pravilu jednokratno i/ili direktnim prenosom sredstava na račun dobavljača, dok će se sredstva namijenjena za finansiranje zarada isplaćivati po nalogu kljenta, shodno dostavljenim platnim listama na račun poslovne banke koja će vršiti isplatu neto zarada zaposlenima.
7. Instrumenti obezbjedjenja

Kao instrumente obezbjedjenja kredita IRF CG A.D. će prihvatati mjenice, jemstva, zaloge, hipoteke na nepokretnostima, bankarske garancije i druge uobičajene instrumente obezbjedjenja u bankarskom poslovanju u skladu odlukama nadležnih organa IRF CG A.D. donijetih u vezi podrške mjerama za saniranje posljedica izazvanih pandemijom korona virusom.
U zavisnosti od kreditnog boniteta podnosioca zahtjeva za kreditne zahtjeve ročnosti do 24 mjeseca moguće je prihvatati kao instrumente obezbjedjenja meka sredstva obezbijeđenja i zaloge, dok za kreditne zahtjeve ročnosti duže od 24 mjeseca uz meka sredstva obezbijedjenja klijent će biti u obavezi da obezbijedi hipoteke na nepokretnostima. Bonitet će se odredjivati u skladu sa posebnim aktom za ovu situaciju.
Sve troškove u vezi pribavljanja instrumenata obezbjedjenja i sprovodjenja poslova oko osiguranja, brisanja i povraćaja realizovanih instrumenata snosi korisnik kredita.

8. Potrebna dokumentacija

· Zahtjev za kredit;

· Izvod iz Centralnog registra privrednih subjekata ne stariji od 30 dana (obezbjedjuje IRF CG A.D.);

· Rješenje o registraciji za PDV, ako je krajnji korisnik obveznik PDV-a (obezbjedjuje IRF CG A.D.) i važeći statut društva;

· Saglasnost za pristup podacima Regulatornog kreditnog registra Centralne banke Crne Gore (RKR)  uključujući osnivače i povezana lica
;

· Važeći obrazac ovjerenih potpisa lica ovlašćenih za zastupanje (OP) i važeći karton deponovanih potpisa;

· Komplet obrazaca za godišnje račune (Bilans stanja, Bilans uspjeha, Bruto bilans (Zaključni list), Analitika kupaca i dobavljača) za posljednje tri godine izuzev kod klijenata koji nisu u obavezi da sastavljaju finansijske izvještaje i projekcije finansijskih izvještaja za cijeli period otplate kredita;
· Odgovarajući obrazac za posljednji mjesec uplate poreza i doprinosa za zaposlene ovjeren od Poreske uprave (dokaz o broju zaposlenih), (obezbjedjuje IRF CG A.D.);

· Potvrda Poreske uprave o urednom izmirivanju poreza i doprinosa zaključno za 31.12.2019. (obezbjedjuje IRF CG A.D.);
· Predlog instrumenata obezbjeđenja (Ukoliko je predmet obezbijedjenja hipoteka potrebno je dostaviti List nepokretnosti i procjenu);
· Profakture, predugovore (kopija ili original) za nabavku sirovina, repromaterijala, poluproizvoda, sitnog inventara (IRF CG A.D. neće prihvatati ponude/predugovore koje su izdate od fizičkih lica (osim kod nabavki od registrovanih poljoprivrednih gazdinstava), ponude/predugovore od povezanih lica, kao ni interne fakture). Predmetna dokumentacija ne može biti starija od 3 mjeseca od datuma predaje zahtjeva za kredit;
Sva dokumentacija se po pravilu dostavlja na crnogorskom jeziku. 
Dokumentacija se dostavlja poštom ili elektronskim putem.
Stručna služba IRF CG A.D. zadržava pravo da zahtijeva dodatnu dokumentaciju.
9.  Ostale odredbe

Dodatna pravila koja se primjenjuju na ovaj Program kreditiranja, a koja nisu pomenuta u ovom dokumentu, definisana su posebnim procedurama, pravilnicima i aktima/odluka koje donose nadležni organi IRF CG A.D. u cilju podrške mjerama za saniranje posljedica izazvanih pandemijom korona virusom.
10. Period trajanja kreditne linije

Kreditna linija traje do njene promjene ili ukidanja zavisno od stanja u Crnoj Gori uzrokovanih pandemijom korona virusa i mjera zaštite od iste.
Predsjednik Odbora direktora 
       dr Zoran Vukčević
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� Ukoliko se ukaže potreba, iznos kredita može da bude veći o čemu konačnu odluku donosi Odbor direktora 


� U posebnim situacijama i potrebama Odbor direktora će donijeti posebnu odluku


� Član.3, tačka 8 Zakona o bankama - ("Sl. list Crne Gore", br. 17/08 od 11.03.2008, 44/10 od 30.07.2010, 40/11 od 08.08.2011)
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